
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Ηράκλειο, 15 Ιανουάριου 2004

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μιλώντας στο Ηράκλειο Κρήτης, 
εκτός κειμένου διανεμηθείσης ομιλίας του, είπε στην αρχή επί λέξει 
τα εξής:

«Φίλες και φίλοι,
Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Σας ευχαριστώ για την υποδοχή, σας ευχαριστώ για την αναγνώριση, σας 
ευχαριστώ για την τιμή. Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. ενωμένο δυνατό δίνει μήνυμα σε όλη 
την Ελλάδα. Είμαστε μπροστά, οδηγούμε τον ελληνικό λαό και την επόμενη 
τετραετία.

Πολλοί πίστευαν, ακόμη και ένα μήνα πριν, δέκα πέντε μέρες πριν, ότι το 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. δεν έχει μέλλον. Και τους δείξαμε ότι το ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι εκείνο, το 
οποίο θα συνεχίσει πρωτοπόρο, δημιουργικό, ότι το ΠΑ.ΣΟ.Κ. έχει τις 
δυνάμεις του ελληνικού λαού για να προχωρήσει.

Κι εγώ λέω ότι, με την Κρήτη να δίνει το μήνυμα ότι το ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι η 
δύναμη που καθορίζει τις εξελίξεις και ανοίγει τους δρόμους, θα 
προχωρήσουμε σε όλη την Ελλάδα, θα ακουστεί η φωνή μας παντού, θα 
δώσουμε το μήνυμά μας για μια Ελλάδα ισχυρή, για μια κοινωνία ισχυρή.

Φίλες και φίλοι,

Βρίσκομαι σήμερα εδώ για έναν κύριο λόγο. Εκείνο το οποίο διακρίνει το 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. από τις δυνάμεις της συντήρησης είναι ότι το ΠΑ.ΣΟ.Κ. πάντα 
δούλεψε με σχέδιο, δούλεψε με πρόγραμμα, είχε σε κάθε ενέργειά του μια 
προπαρασκευαστική δουλειά εκτεταμένη και δυνατή. Και για την τετραετία 
που έρχεται θέλουμε να δείξουμε ότι αυτό συνεχίζεται, ότι εμείς, σε αντίθεση 
με τη Δεξιά, δεν αφήνουμε τίποτε στην τύχη, στους «αυτόματους πιλότους». 
Εμείς προχωρούμε με δουλειά, επιμονή, σχέδιο, πρόγραμμα.

Γι’ αυτό θέλουμε να ξέρει η Ελλάδα, να ξέρει η Κρήτη ότι για κάθε 
περιφέρεια υπάρχει ειδικό σχέδιο. Και σήμερα παρουσιάζουμε το σχέδιο 
ανάπτυξης της Κρήτης για το 2004 -2008. Θα κληθεί ο ελληνικός λαός να 
ψηφίσει, θα κληθεί να κάνει τις επιλογές του. Και εμείς δεν θέλουμε αυτές 
οι επιλογές να βασίζονται σε γενικές απόψεις, σε υποσχέσεις, σε 
προγράμματα, τα οποία δεν έχουν τίποτε συγκεκριμένο. Εμείς θέλουμε να 
βασίζονται σε κάτι στέρεο και εμείς παρουσιάζουμε αυτό το στέρεο, τη 
Χάρτα, το πρόγραμμα για την Κρήτη.

Έτσι θα παρουσιάσουμε και το πρόγραμμα για κάθε περιφέρεια της χώρας, 
γιατί θέλουμε ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη, γιατί θέλουμε το 
αποτέλεσμα των κόπων και των μόχθων του ελληνικού λαού να επενδυθεί



παντού, σε όλη την Ελλάδα να έχουμε ένα μερίδιο στην πρόοδο που έδωσε η 
δουλειά του ελληνικού λαού.

Πριν όμως μπω ο αυτό το θέμα θέλω να αναφέρω κάποιες γενικές 
διαπιστώσεις:

> Η Ελλάδα αλλάζει, η Ελλάδα άλλαξε και αλλάζει συνεχώς.

> Η Ελλάδα πέτυχε να γίνει μέλος της Οικονομικής και Νομισματικής 
Ενωσης, όταν το 1993 που τελείωνε η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, 
όλοι στην Ευρώπη έλεγαν ότι η Ελλάδα δεν έχει μέλλον στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Κι όμως γίναμε μέλος της Οικονομικής και Νομισματικής 
Ένωσης.

> Πέτυχε η Ελλάδα τη σταθερότητα στην οικονομία.

> Πέτυχε μεγάλα βήματα εκσυγχρονισμού στο κοινωνικό κράτος.

> Πέτυχε μια ισορροπία ανάμεσα στην οικονομική σταθερότητα και στη 
διαρκή αναδιανομή του εισοδήματος.

> Πέτυχε μια νέα θέση στην Ευρώπη και τον κόσμο και απ’ αυτή τη νέα 
θέση συνεχίζει δυναμικά την προσπάθεια για την επίλυση των εθνικών 
θεμάτων.

> Πέτυχε η Κύπρος να είναι σήμερα μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Λένε μερικοί «μα, τα λύσατε όλα;». Βεβαίως και δεν τα λύσαμε όλα, βεβαίως, 
παρά τις σημαντικές επιτυχίες, έχουμε να αντιμετωπίσουμε σημαντικά 
προβλήματα. Και αυτή είναι η δύναμή μας, η δύναμη να γνωρίζουμε το τι 
κάναμε, το τι πρέπει να κάνουμε, η δύναμη για αυτοκριτική, η δύναμη να 
διορθωνόμαστε, η δύναμη να προσπαθούμε για περισσότερα.

Αυξήσαμε το εισόδημα του εργαζόμενου, αλλά χρειάζεται να φτάσουμε το 
μέσο ευρωπαϊκό επίπεδο. Αυτό θέλουμε. Και θα το φτάσουμε το ταχύτερο.

Γράφουμε όλοι μαζί ιστορία, γιατί ό,τι έκανα το έκανα με τον ελληνικό λαό, 
με την προσπάθεια του ελληνικού λαού και αυτό που θέλει και ενσαρκώνει 
ως ιδεώδες ο ελληνικός λαός».

Ο Πρωθυπουργός, ανταποκρινόμενος στα σύνθημα «Μπράβο Σημίτη 
σου λέει όλη η Κρήτη!», απάντησε:

«Ευχαριστώ πολύ για την τιμή και την αναγνώριση. Εγώ, όπως ξέρετε το είπα 
και την ημέρα που δήλωσα ότι θέλω ανανέωση και ότι ανοίγω και νέους 
δρόμους. Θα είμαι εδώ, παρών και αύριο και μεθαύριο, γιατί χρειάζεται ο 
αγώνας όλων για να προχωρήσουμε».


